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Ανάλυση	 και	 αξιολόγηση	 του	 εθνικού	 νομοθετικού	 και	 επιχειρησιακού	
πλαισίου	διαχείρισης	της	παχυσαρκίας	σε	παιδιά	σε	ανάγκη	στην	Ελλάδα		

Τριμελής	
Συμβουλευτική	
Επιτροπή:	

1.	 Θεοδώρα	 Μουρατίδου	 (επιβλέπουσα),	 Αναπληρώτρια	 Καθηγήτρια	
Κοινοτικής	 Διατροφής,	 Τμήμα	 Επιστημών	 Διατροφής	 και	 Διαιτολογίας,	
Σχολή	Επιστημών	Υγείας,	Ελληνικό	Μεσογειακό	Πανεπιστήμιο	
2.	 Ιωάννης	 Μανιός,	 Καθηγητής	 Διατροφικής	 Αγωγής	 –	 Διατροφικής	
Αξιολόγησης,	Τμήμα	Επιστήμης	Διαιτολογίας-Διατροφής,	Σχολή	Επιστημών	
Υγείας	και	Αγωγής,	Χαροκόπειο	Πανεπιστήμιο	
3.	 Οδυσσέας	 Ανδρούτσος,	 Καθηγητής	 Διατροφής	 και	 Κλινικής	
Διαιτολογίας,	Τμήμα	Διαιτολογίας	και	Διατροφολογίας,	Σχολή	Επιστημών	
Φυσικής	Αγωγής,	Αθλητισμού	και	Διαιτολογίας,	Πανεπιστήμιο	Θεσσαλίας	

Περίληψη:	 Εισαγωγή:	Η	 παιδική	 παχυσαρκία	 αποτελεί	 μείζον	 πρόβλημα	 δημόσιας	
υγείας,	 με	 την	 Ελλάδα	 να	 καταγράφει	 από	 τα	 υψηλότερα	 ποσοστά	
παγκοσμίως.	 Ιδιαίτερο	 ενδιαφέρον	 παρουσιάζει	 ο	 επιπολασμός	 της,	
βάσει	κοινωνικοοικονομικών	και	δημογραφικών	δεικτών,	όπου	σύμφωνα	
με	 πρόσφατα	 δεδομένα	 παρουσιάζεται	 αυξημένος	 επιπολασμός	 στις	
αγροτικές	 και	 χαμηλού	 κοινωνικοοικονομικού	 επιπέδου	περιοχές,	 καθώς	
και	 σε	 ευάλωτες	 πληθυσμιακές	 ομάδες	 με	 μειωμένη	 πρόσβαση	 σε	
υπηρεσίες	υγείας	 και	δράσεις	προαγωγής	 της	υγείας	όπως	παιδιά	Ρομά	
και	μετανάστες.	Παρά	 τις	 εθνικές	 και	 ευρωπαϊκές	πρωτοβουλίες	 για	 την	
πρόληψη	 του	 φαινομένου,	 υπάρχουν	 περιορισμένα	 δεδομένα	 για	 την	
αποτελεσματικότητα	 του	 νομοθετικού	 και	 επιχειρησιακού	 πλαισίου,	
ιδιαίτερα	για	τις	ευάλωτες	ομάδες	στην	Ελλάδα.	
Σκοπός:	Η	παρούσα	μελέτη	 στοχεύει	 στην	ανάλυση	 και	 αξιολόγηση	 του	
εθνικού	 νομοθετικού	 και	 επιχειρησιακού	 πλαισίου	 διαχείρισης	 της	
παχυσαρκίας	 σε	 παιδιά	 σε	 ανάγκη	 στην	 Ελλάδα,	 καθώς	 και	 στον	
προσδιορισμό	των	παραγόντων	που	συνδέονται	με	την	εφαρμογή	και	την	
αποτελεσματικότητα	αυτού.			
Μεθοδολογία	&	Δείγμα:	Πρόκειται	για	μία	συγχρονική	ποιοτική	μελέτη,	
με	 ατομικές	 συνεντεύξεις	 και	 ομάδες	 εστίασης,	 βασισμένες	 σε	 ημι-
δομημένους	 οδηγούς.	 Το	 δείγμα	 περιλαμβάνει	 γονείς	 παιδιών	 με	
αναπηρία,	 φροντιστές	 παιδιών	 που	 διαμένουν	 σε	 ιδρύματα,	 αρχηγούς	
κοινοτήτων	Ρομά	και	αρμόδιους	φορείς	από	 τους	 τομείς	 της	υγείας,	 της	
κοινωνικής	προστασίας,	των	τροφίμων	και	της	εκπαίδευσης.	Παράλληλα,	
θα	 διεξαχθεί	 βιβλιογραφική	 ανασκόπηση	 και	 ανάλυση	 του	 ισχύοντος	
εθνικού	θεσμικού	και	επιχειρησιακού	πλαισίου.	
Συνεισφορά:	 Τα	 αναμενόμενα	 αποτελέσματα	 έχουν	 τη	 δυνατότητα	 να	
ενισχύσουν	 τη	 διαμόρφωση	 πολιτικών	 σε	 τοπικό	 και	 εθνικό	 επίπεδο,	
παρέχοντας	 δεδομένα	 για	 την	 εφαρμογή	 στοχευμένων	 παρεμβάσεων.	
Επιπλέον	η	μελέτη	αναμένεται	 να	προσφέρει	 νέα	 γνώση	σχετικά	με	 την	
ισχύουσα	 νομοθεσία,	 τις	 στρατηγικές	 και	 τις	 δράσεις	 στην	 Ελλάδα	 που	
σχετίζονται	 με	 την	 παιδική	 παχυσαρκία	 σε	 ευάλωτες	 πληθυσμιακές	
ομάδες.		

Λέξεις	–	Κλειδιά:		 Επιχειρησιακό	 και	 νομοθετικό	 πλαίσιο,	 ευάλωτες	 ομάδες	 παιδιών,	
παχυσαρκία,	ποιοτική	μελέτη	

 


